



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**ROTEIRO DA SESSÃO ORDINÁRIA: (25/02/2021).**

**1 - ABERTURA:** SÉTIMA (7ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) PERÍODO LEGISLATIVO, DA PRIMEIRA (1ª) SESSÃO LEGISLATIVA, DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE ITAJAÍ.

**2 - GRANDE EXPEDIENTE:**

a) Leitura da "**BÍBLIA SAGRADA**";

**Salmos 37:37-38**

**Considere o íntegro, observe o justo; há futuro para o homem de paz.  
Mas todos os rebeldes serão destruídos; futuro para os ímpios nunca  
haverá.**

**PALAVRAS DO SENHOR !**

**CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS**

**1) Da Prefeitura de Itajaí - Gabinete do Prefeito**

Resposta de Requerimento - N. 12/2021, de autoria do Ver. Osmar Teixeira Jr. Ofício 62/21.

**2) Da Prefeitura de Itajaí - Gabinete da Vice-Prefeita**

Resposta de Indicação - do ofício 63/2021.

**INDICAÇÕES**

**Indicações da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB:**

**Indicação nº 631/2021** - Sejam retirados os parquímetros instalados em nosso Município.

**Indicação nº 632/2021** - Instauração de procedimento administrativo para apuração de irregularidades e ilegalidades nos contratos firmados nos últimos 24 meses entre a Prefeitura e as empresas citadas na Operação Cidade Limpa.

**Indicações do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB:**

**Indicação nº 630/2021** - Solicitar a fiscalização e melhoria nos alimentos



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



fornecidos no horário do almoço e jantar dos profissionais da Unidade de Pronto Atendimento (UPA - CIS) e Unidade de Pronto Atendimento Cordeiros.

**Indicações da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC:**

**Indicação nº 634/2021** - Solicitando que providencie o desentupimento do bueiro da Rua Pedro Teixeira de Melo, próximo ao nº 82, no bairro Barra do Rio.

**Indicação nº 635/2021** - Solicitando estudos de viabilidade para implantação de lombada física na Rua Luiz Lopes Gonzaga próximo ao cruzamento da rua Rua Pedro Batista da Silva, no bairro São Vicente.

**Indicações do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES - PL:**

**Indicação nº 619/2021** - solicitando a instalação de uma lombada ou redutor de velocidade na Rua Bernardino Ramos, próximo aos nº 347 e 396 Bairro Barra do Rio.

**Indicação nº 620/2021** - manutenção de ciclovia, localizada na Avenida Nilo Simas esquina com Agílio Cunha.

**Indicações da Vereadora HILDA CAROLINA DEOLA - PDT:**

**Indicação nº 624/2021** - solicitando a troca das tubulações da Rua Alberto Werner

**Indicação nº 628/2021** - solicitando a limpeza e roçagem do passeio público da rua Antônio Ayres dos Santos, bairro São Vicente

**Indicações do Vereador MARCELO WERNER - PSC:**

**Indicação nº 496/2021** - SOLICITA estudos nos bairros de Itajaí/SC, para que seja analisados aqueles que não possuem áreas de lazer. Após, SOLICITA que seja realizada a construção de tais espaços de lazer nestes bairros.

**Indicação nº 538/2021** - SOLICITA reparos, com a colocação de macadame, na Rua Julia Vieira da Rocha, bairro Limoeiro.

**Indicações do Vereador MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES - DEM:**

**Indicação nº 629/2021** - solicita que o Poder Executivo através dos seus



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



departamentos competentes, realize a substituição da ponte pênsil por uma ponte de concreto, no Bairro Campeche.

**Indicação nº 636/2021** - solicita que o Poder Executivo, através dos departamentos competentes, que realize a pavimentação asfáltica na Rua Emília Máxima dos Santos, no Bairro Murta.

**Indicações do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas:**

**Indicação nº 491/2021** - Solicitando a criação de uma vaga de carga e descarga no início da Rua Benjamim Constant, esquina com a Rua Juvêncio Tavares D'Amaral, bairro Cabeçadas.

**Indicação nº 492/2021** - Solicitando que seja realizada a colocação da placa de identificação na Rua Max, esquina com a Av. Irineu Bornhausen,, bairro São João.

**Indicações do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB:**

**Indicação nº 627/2021** - Esta solicitação é uma reivindicação da comunidade, vez que os veículos, transitam na via em alta velocidade, o que já ocasionou 2 (dois) óbitos no local, bem como já ocorreu diversos acidentes.

**Indicações do Vereador OSMAR ANIBAL TEIXEIRA JÚNIOR - SD:**

**Indicação nº 534/2021** - Indicando a necessidade de instalação de um Banheiro Público no Mirante do Morro da Cruz, de forma a atender os turistas e moradores que se dirigem ao local.

**Indicação nº 539/2021** - Indicando a necessidade de limpeza e varredura nas praias do município durante o verão.

**Indicações do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - Republicanos:**

**Indicação nº 621/2021** - Solicitando a pavimentação asfáltica da Rua Sebastião Romeu Soares, bairro Cordeiros.

**Indicação nº 639/2021** - Solicitando melhorias na pavimentação da Avenida Pedro Olegário Rebelo, bairro Espinheiros.

**Indicações do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT:**



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Indicação nº 637/2021** - Solicitando para que realizem obras de drenagem e pavimentação asfáltica da Rua Nilson José Martins, Bairro Limoeiro.

**Indicação nº 638/2021** - Solicitando o asfaltamento da Rua Rodolfo Kucker, bairro São Vicente.

**Indicações do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB:**

**Indicação nº 622/2021** - solicita ao Município ampla publicidade dos critérios para isenção do IPTU de baixa renda, tendo em vista que muitos contribuintes têm direito à isenção e não a requerem por desconhecimento da lei.

**Indicação nº 623/2021** - solicita gestão do município junto ao Governo do Estado para execução de dois retornos na Rodovia Antonio Heil, em frente à Multilog e no Bairro Brilhante, de modo a atender as comunidades do interior

**Indicações do Vereador RUBENS ANGIOLETTI - Podemos:**

**Indicação nº 551/2021** - Solicitando implantação de infraestrutura em toda extensão da rodovia Osvaldo Reis, para interligar os municípios de Itajaí e Balneário Camboriú por meio de ciclovias.

**Indicação nº 633/2021** - Solicitando realização de lavagem e desinfecção em todos os abrigos de passageiros instalados na cidade, especialmente em abrigos localizados no trecho da Contorno Sul, bairro Centro.

**Indicações do Vereador THIAGO DA SILVA MORASTONI - MDB:**

**Indicação nº 487/2021** - Solicita a instalação de faixa elevada de pedestres na rua Aderbal Ramos da Silva, em frente à Unidade de Alta Complexidade Oncológica do Hospital Marieta.

**Indicação nº 532/2021** - Solicita que o Município realize a drenagem e pavimentação da rua Rodolfo Kucker, no bairro São Vicente.

**Indicações do Vereador VANDERLEY DALMOLIN - MDB:**

**Indicação nº 625/2021** - Solicitando a implantação de academia popular junto com parquinho (Playground), no loteamento do zinho localizado na Rua Elisa Orlandi Nicoletti no bairro brilhante 2



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



**Indicação nº 626/2021** - Solicitando a implementação uma faixa elevada na Rua Dr. Reinaldo Schmithausen, em frente ao nº 888, bairro Cordeiros.

### **MATÉRIAS DO LEGISLATIVO**

**1 - Projeto de Lei Ordinária 43/2021** que DISPÕE SOBRE O USO DE SINALIZAÇÃO PARA DEFICIENTES VISUAIS, EM QUALQUER GRAU, EM EVENTOS TURÍSTICOS MUNICIPAIS E PARTICULARES, SEJA POR INTERMÉDIO DE SINALIZAÇÃO VERTICAL EM RELEVO, INFORMATIVOS IMPRESSOS EM RELEVO OU BRAILE E ÁUDIOS.

**Autoria:** Thiago da Silva Morastoni - MDB.

**2 - Projeto de Lei Ordinária 44/2021** que ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE SUSPENSÃO TEMPORÁRIA DE PARTICIPAÇÃO EM LICITAÇÕES E CELEBRAÇÃO DE CONTRATOS DE PESSOAS JURÍDICAS E NATURAIS COM A ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA FORMA QUE ESPECIFICA.

**Autoria:** Anna Carolina Cristofolini Martins - PSDB.

**3 - Projeto de Lei Ordinária 45/2021** que ALTERA E ACRESCENTA DISPOSITIVO NA LEI ORDINÁRIA Nº 5.860, DE 21 DE SETEMBRO DE 2011.

**Autoria:** Marcelo Werner - PSC.

**4 - Projeto de Emenda à LOM 3/2021** que EMENDA A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL PARA ALTERAR OS ARTIGOS 10-A e 10-C E REVOGAR O ARTIGO 10-B.

**Autoria:** Anna Carolina Cristofolini Martins - PSDB. e vereadores signatários.

### **PEDIDOS DE URGÊNCIA DO EXECUTIVO**

**Pedido de Urgência do Executivo nº 1/2021 - Projeto de Lei Ordinária nº 39/2021**

- QUE O REGIME DE URGÊNCIA AO PLO Nº39/2021, TENHA SUA APROVAÇÃO NA SESSÃO QUE SERÁ REALIZADA NA DATA DE 25 DE FEVEREIRO DE 2021, BEM COMO SEJA O MÉRITO DA PROPOSIÇÃO APRECIADO E APROVADO NA SESSÃO DA MESMA DATA, 25 DE FEVEREIRO DE 2021.

---Projeto de Lei Ordinária nº 39/2021

### **REQUERIMENTOS**

**Requerimento nº 23/2021 do Vereador OTTO LUIZ QUINTINO JUNIOR - Republicanos**



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



- requer envio de ofício às administrações Regional e Estadual do SAMU de Santa Catarina e à Secretaria Municipal de Saúde, com cópia ao Prefeito Municipal, contendo os seguintes questionamentos: 1) Quantas ambulâncias de Suporte Básico (USB) foram disponibilizadas para o município de Itajaí? 1.1) Favor detalhar a quantidade, ano e modelo de cada veículo. 2) O município possui Unidades de Suporte Avançado (USA)? 2.1) Se sim, informar a quantidade, ano e modelo de cada veículo. 3) Há Unidades desta frota, que se encontram paradas aguardando manutenção? 4) Quais são os profissionais que integram as Unidades de Suporte Básico e as Unidades de Suporte Avançado? 5) O município fez alguma solicitação para o recebimento de novas ambulâncias, visto que § 3º do artigo Art. 3º da Portaria nº 1.864, de 29 de setembro de 2003, estabelece que as ambulâncias serão adquiridas na proporção de um veículo de suporte básico à vida para cada grupo de 100.000 a 150.000 habitantes? 5.1) Se sim, qual a previsão para o recebimento desta?

### **Requerimento nº 24/2021 do Vereador BRUNO ALFREDO LAUREANO - MDB**

- requer o envio de ofício ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal de Itajaí, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando informações acerca de planejamento de ampliação e construção de unidades de saúde em Itajaí para o ano de 2021: 1) Caso a resposta seja positiva, há uma data de início e fim de obra? 2) Existe um número estabelecido de unidades a serem construídas? Quais? 3) Com relação à nomenclaturas, existe nomes definidos para essas novas unidades?

### **Requerimento nº 25/2021 da Vereadora CHRISTIANE STUART - PSC**

- requer envio de ofício à Prefeitura Municipal solicitando informações acerca da limpeza, a falta de muros e calçadas dos imóveis desocupados e terrenos baldios de propriedade do município no bairro Cidade Nova, sendo os seguintes questionamentos: 1). Porque não está sendo respeitado o Código de Posturas do Município (Art. 26 e 28, Lei 2734/1992) quanto a esses imóveis? 2). Existe projeto ou estudo para efetuar a pavimentação do passeio fronteiro e a colocação de muro ou cerca? A) Caso positivo, informar quais. 3). O Município possui um cronograma de limpeza desses terrenos baldios? A). Caso positivo, informar detalhadamente os locais e datas.

### **Requerimento nº 26/2021 do Vereador PAULO MANOEL VICENTE - PDT**

- requer o envio de ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, solicitando as seguintes informações: a) Existe algum estudo referente à elaboração de um Edital de Abertura de Licitação para a concessão e implementação do



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



estacionamento rotativo em Itajaí? b) Caso exista, quais os critérios que estão sendo utilizados para tal elaboração editalícia? c) Qual o prazo de finalização do estudo? d) Qual o prazo de lançamento de eventual edital? e) Existe a possibilidade de um contrato de caráter urgente para regularizar a demanda, haja vista, os incômodos que a falta de estacionamento rotativo está gerando a determinados comerciantes?

### **Requerimento nº 10/2021 do Vereador ODIVAN WIVALDO LINHARES - PSB**

- requer envio de ofício ao Prefeito Municipal solicitando o seguinte: A) O croqui da Praça da Rua Laudelina Dionísio em frente ao número 624, Cordeiros, Itajaí/SC e a certidão de conclusão da obra. B) Solicita informações da existência ou não de projeto de revitalização da Praça da Rua Laudelina Dionísio em frente ao número 624, Cordeiros, Itajaí/SC. C) Em caso de existência de projeto de revitalização, requer uma cópia do projeto, bem como informações quanto ao seu prazo de início e de conclusão de obra.

### **Requerimento nº 28/2021 do Vereador MAURÍLIO MORAES - Progressistas**

- requer envio de ofício ao Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Santa Catarina, questionando se há estudos no sentido de viabilizar a instalação de um Tabelionato de Notas ou extensão deles para atendimento dos SERVIÇOS NOTARIAIS (escrituras, testamentos, procurações, atas notariais e as autenticações de documentos e reconhecimento de firmas) em nossa Comarca, ou o deslocamento de endereço de algum dos já disponíveis para o bairro Cordeiros.

### **Requerimento nº 15/2021 do Vereador OSMAR ANIBAL TEIXEIRA JÚNIOR - SD**

- requer envio de ofício ao Departamento Estadual de Trânsito solicitando as seguintes informações: 1) Existe previsão para a instalação de uma lombada física ou eletrônica na rodovia Jorge Lacerda, após a curva que dá acesso a entrada do Bairro Santa Regina? 2) O governo do Estado tem conhecimento dos graves acidentes inclusive envolvendo vítimas fatais na altura do referido trecho? 3) Se sim, porquê nada fez? 4) Se não, porquê razão não está cumprindo com seu dever constitucional e garantindo a segurança no trânsito para a comunidade? 5) O Estado de Santa Catarina tem o controle de tráfego nas horas de pico naquela localidade? 6) O Estado tem agentes de trânsito efetuando a fiscalização do trânsito no referido local em horários de pico? 7) Existe projeto para implantação de um elevador na referida localidade junto às obras de duplicação? Se sim, enviar



# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



cópia do projeto em anexo, se não, porquê não? 8) Existe projeto para implantação de uma passarela entre as localidades do Portal I e II? Se sim, enviar cópia do projeto em anexo, se não, porquê não?

### **Requerimento nº 29/2021 do Vereador MARCELO WERNER - PSC**

- requerem esclarecimentos da Secretaria Municipal da Fazenda, do Conselho Municipal do Idoso e da Secretaria Municipal de Assistência Social, com cópia deste ao Prefeito Municipal, quanto aos seguintes questionamentos: 1 - Existe no âmbito municipal o Fundo Municipal do Idoso e o Fundo Municipal da Infância e da Adolescência? 2 - O Fundo Municipal do Idoso e o Fundo Municipal da Infância e da Adolescência estão sendo aplicados atualmente? 3 - A contribuição prevista no Art. 8º, § 2º, da Lei Ordinária Estadual nº 17.762/2019 está sendo aplicada no Fundo Municipal do Idoso e no Fundo Municipal da Infância e da Adolescência? 4 - Existe divulgação quanto a possibilidade de um tratamento tributário diferenciado às pessoas jurídicas de direito privado que contribuem com o Fundo Municipal do Idoso e com o Fundo Municipal da Infância e da Adolescência? 5 - Quanta empresas contribuem com os Fundos? 6 - Qual o valor total dessas contribuições? 7 - Quais ações estão sendo adotadas com a utilização de tais recursos? 8 - Está sendo adotadas medidas que visem desburocratizar essa doação aos Fundos? 9 - Se sim, quais são essas medidas? Se não, há estudos para que haja a desburocratização dessa doação?

### **Requerimento nº 30/2021 do Vereador FABIO LUIZ FERNANDES CASTELO GUEDES - PL**

- requer o envio de ofício a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação de Itajaí, com cópia ao Prefeito Municipal, para que no prazo regimental responda os seguintes questionamentos em relação aos andamentos das obras da nova via de acesso a Itajaí, que segue da Rua Agílio Cunha até a marginal da BR 101: 1- A referida obra já foi inicializada? 2 - Em caso positivo, prestar informações quanto ao andamento da obra e prazo de finalização. 3 - Em caso negativo, informar data de previsão de início e conclusão da obra.

### **Requerimento nº 33/2021 da Vereadora ANNA CAROLINA CRISTOFOLINI MARTINS - PSDB**

- requer o envio de ofício à Prefeitura de Itajaí, Instituto Itajaí Sustentável - INIS, Secretaria de Urbanismo e Coordenadoria de Trânsito - CODETRAN, para que enviem os documentos solicitados e respondam os questionamentos, considerando o disposto no Capítulo VI da Lei Municipal n. 5.527/2010 e Lei n. 7.253/2020: 1) Qual o setor e quem foram/são os profissionais responsáveis pela





# ESTADO DE SANTA CATARINA

## Câmara de Vereadores de Itajaí



liberação do alvará anual que concede aos proprietários e condutores de animais a tráfegarem nas ruas de Itajaí no período de 2016 a 2020? Como é feita a fiscalização? 2) Enviar cópia de todos os alvarás concedidos no período de janeiro/2016 a dezembro/2020, bem como a justificativa para cada aprovação. 3) Com a aprovação da lei n. 7.253/2020, quais são as providências tomadas pelo Poder Público para identificar e realizar o cadastramento social dos condutores de veículos de tração animal? 4) Enviar relatório com o cadastro dos condutores identificados, onde apresente seu nome, endereço, localização do animal utilizado para condução e sua condição de saúde. 5) Quais as políticas públicas implementadas pelo Executivo para transposição gradativa que contemplem os condutores de veículos de tração animal, cuja obrigação está disposta na Lei n. 7.253/2020? 6) Informar detalhadamente, em cada caso abaixo citado, indicando órgão/setor, servidor competente e número de telefone em caso de denúncias, inclusive em dias e horários não comerciais: a) Flagrante de maus tratos do condutor em animal de tração (ex: excesso de carga, uso de brutalidade, animal visivelmente em sofrimento, entre outros); b) Abandono de animal de grande porte (ex: exposto ao tempo, sem alimentação/água, ferido, amarrado, entre outros); c) Animal solto e desorientado em via pública. 7) Em caso de denúncias como as acima citadas, qual o procedimento posterior tomado pelo órgão competente? Existe prestadora de serviço contratada ou conveniada que realiza esse auxílio? Caso positivo, enviar contratos. 8) Quantos animais de grande porte foram acolhidos no UAPA em 2020 até a presente data? Quantos foram doados e para quem?

### **Requerimento nº 34/2021 do Vereador ROBERTO RIVELINO DA CUNHA - PSDB**

- requer o envio de ofício ao Secretário de Estado da Infraestrutura, ao Prefeito Municipal, ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano e Habitação, solicitando as seguintes informações sobre a obra do novo trevo da Rodovia Antônio Heil com a BR-101: a) considerando o prazo anunciado de 30 dias para o projeto do novo trevo, após este prazo, quais as outras etapas necessárias para conclusão da obra, com o prazo previsto para cada etapa; b) há recursos no orçamento de 2021 assegurados para execução da obra? Se sim, em qual montante? c) qual a responsabilidade pactuada para o Município e para o Estado no cronograma dessas obras? d) todas as liberações da ANTT, Autopista e demais órgãos federais para execução da obra dados em 2018 valerão para este projeto? e) Cópia do documento da ANTT liberando a execução das obras citadas. f) Atualmente se trabalha com qual orçamento e prazo para execução das obras? Justificar.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**Requerimento nº 35/2021 do Vereador MÁRCIO JOSÉ GONÇALVES - DEM**

- requerem o envio de ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à secretaria municipal da Fazenda, em decorrência do estado de calamidade pública provocada pela pandemia do novo coronavírus, questionando se há estudo sobre implementação de Programa de Recuperação Fiscal (REFIS-COVID19) para os inadimplementos de empresas e pessoas físicas com créditos municipais de natureza tributária ou não tributária em nosso município?

**USO DA TRIBUNA:** DAIANE OURIQUES CHENK DOS SANTOS E ANA PAULA ASSIS DA SILVA IRÃO SE MANIFESTAR ACERCA DOS PLEITOS DA CATEGORIA PROFISSIONAL AGENTES COMUNITÁRIOS DA SAÚDE E AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS. PRAZO 10 MINUTOS

**MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA**

**1 - Em única discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 39/2021** que AUTORIZA CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL PARA ASSOCIAÇÃO SÃO LOURENÇO.

**Autoria:** Executivo Municipal.

**2 - Em única discussão e votação a Emenda Substitutiva nº 1 - Projeto de Lei Ordinária 43/2019** que ALTERA A REDAÇÃO DO ARTIGO 2º DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N°43/2019.

**Autoria:** Marcelo Werner - PSC.

---Projeto de Lei Ordinária 43/2019

**3 - Em única discussão e votação a Emenda Supressiva nº 2 - Projeto de Lei Ordinária 43/2019** que SUPRIME ARTIGOS DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N. 43/2019

**Autoria:** Marcelo Werner - PSC.

---Projeto de Lei Ordinária 43/2019

**4 - Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº 43/2019** que DISPÕE SOBRE A AFIXAÇÃO DE CARTAZ CONSCIENTIZANDO SOBRE O DIREITO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA VISUAL DE INGRESSAR E PERMANECER ACOMPANHADO DE CÃO-GUIA EM TODOS OS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS NO MUNICÍPIO

**Autoria:** Marcelo Werner - PSC.



ESTADO DE SANTA CATARINA  
**Câmara de Vereadores de Itajaí**



**NÃO HÁ MATÉRIAS DA ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA**